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فرهیخته ‌ارجمند 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان

جناب آقای دکتر عبدا... خالصی‌دوست
دبیر هیات‌امنا و سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان سمنان

خدمت در توسعه علمی و پژوهشی موهبتی بزرگ است که به تقدیر 
الهی و تدبیر مسئولان گرانقدر دانشگاه آزاد اسلامی به دستان با کفایت 
و نگاه مدبرانه حضرتعالی سپرده شده که بی‌گمان انتخابی شایسته و 
سرآغازی بر توفیقات نوین در عرصه دانش‌افزایی وکارآفرینی خواهد بود. 
مراتب تبریک و تهنیت هیات‌رئیسه، استادان، دانشجویان و کارمندان 

واحد دامغان را پذیرا باشید. 
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  قیمت انار در آستانه شب یلدا کیلویی ۱۰هزار تومان شد. مرغ نیز ۲۰۰ تومان تا ۸۰۰۰ تومان فاصله دارد 
‌از طرفی رئیس اتحادیه خشکبار گرانی آجیل را به افزایش قیمت دلار مرتبط دانسته است

  قیمت هندوانه کیلویی دو هزار و 500 تومان است و برای یک هندوانه متوسط باید 20 هزار پیاده شد

 دوست داشتم 

»مدافع حرم« باشم
 به علت محدودیت های 

 پژوهش در دانشگاه 

 دولتی به دانشگاه 

آزاد  آمدم 

‌احسان علوان‌زاده 
 بازیکن پرسپولیس:

‌ همراه با دستاوردهای فناورانه
 و کاربردی دانشگاه آزاد

۴ 8

 شأن تشکل دانشجویی، مطالبه‌گری از نهادهاست. 
در این مسیر باید مراقب بود مطالبه‌گری تشکل‌های 
دانشجویی به معارضه‌گری تبدیل نشود. دانشجو وظیفه دارد 
مسئولان را بازخواست و از آنان درباره عملکردشان طرح پرسش 
کند و آنان موظف به پاسخگویی هستند، طبیعتا آن مسئول 
پاسخ‌هایی دارد، با طرح پاسخ‌ها، دانشجو یا قانع می‌شود یا 
نمی‌شود، در این پرسش و پاسخ‌ها قرار نیست کسی مثل 
دیگری فکر کند. از سوی دیگر راهکار اینکه تشکل‌ها و 
جنبش‌های دانشجویی مطالبه‌گری و آرمان‌گرایی خود را دنبال کنند و در مقابل نیز وارد 
ستیزه‌جویی با ارگان‌ها و مسئولان نشوند، این است که سوال شود، اما قضاوت نشود. 
قرار نیست کسی مرده‌باد و زنده‌باد بخواند. اگر دانشجو به‌جای طرح پرسش، به طرح 
قضاوت خود روی آورد، بالطبع باب پرسش و پاسخ مسدود خواهد شد. قرار نیست با 
دعوت یک مسئول به دانشگاه، بین او و دانشجویان دوئل برگزار شود، در چنین 
جلساتی، تریبون‌های یک‌طرفه مبتنی‌بر مونولوگ باید به گفت‌وگوهای دوطرفه مبتنی‌بر 
دیالوگ تغییر یابد. اگر هدف شفاف شدن مسائل است، نیاز به بحث دارد، نیاز به طرح 
پرسش، جواب مسئول و جواب جواب مسئول را دادن دارد. در مونولوگ‌های یک‌طرفه 
تحقیرکننده هیچ مساله‌ای شفاف نخواهد شد. در فضاهای هیجانی، مساله‌ای شفاف 
نخواهد شد.  آرمان‌گرایی در خلأ امکان‌پذیر نیست، هیچ‌کس نخواهد گفت عدالت بد 
است یا فساد خوب است یا آزادی بد است و... . این مفاهیم روی مصادیق است که 
معنا پیدا می‌کنند. در مصداق است که باید بررسی کرد کسی اقدامی خلاف 
آرمان‌های انقلاب انجام داده یا نه، مهم آن است که بررسی مصادیق بدون 
شخصی‌سازی صورت بگیرد. مهم آن است که بررسی مصداق، دروازه جلوگیری از 
یک سازوکار اشتباه باشد. باید توجه داشت مصادیق نمونه‌هایی هستند از یک 
اشکال سیستمی. اصل، مقابله با آن اشکال سیستمی است، مصادیق به‌عنوان 
نمونه‌هایی از خروجی آن اشکال سیستمی مطرح می‌شوند، لذا نباید در مصداق 
درجا زد و در آن متوقف ماند. در بررسی مصادیق نباید وارد وادی مصداق‌سازی 
شخصی شد. به کار بردن اسامی افراد و شخصی‌سازی کردن له یا علیه هر کسی 
مضرات بسیاری دارد که شرح آن مفصل است و رهبر انقلاب نیز به این موضوع 
اشاره داشتند و تشکل‌های دانشجویی را از ورود به مصادیق شخصی نهی 
فرمودند. یکی از مشکلات جنبش دانشجویی، رادیکال شدن آن است و اولین اثر 
رادیکال شدن فضای دانشجویی، انسداد باب مطالبه‌گری است. به محض اینکه 
فضا تند شد افراد و جریاناتی که با هر ‌انگیزه‌ای، تمایلی به پاسخگویی ندارند، 
فرصت را غنیمت شمرده و به مظلوم‌نمایی روی می‌آورند. جنبش دانشجویی باید 
مراقب باشد وارد این تله نشود، خصوصا آنکه طبق تجربه این سال‌ها، مسئولان 
خاطی تمایل بسیاری به رادیکال کردن فضا و خروج آن از دایره منطق و عقلانیت 
دارند تا از این طریق، ضمن منحرف کردن اذهان عموم مردم و فرار از پاسخگویی، 

بتوانند با مظلوم‌نمایی دانشجویان را جای متهم بنشانند. 

 در لایحه بودجه سال 97 دولت قرار شده است قیمت حامل‌های انرژی افزایش یابد. 
دلیل این کار به روایت دولت صرفا ایجاد اشتغال است. حتی نوبخت، سخنگوی 
دولت نیز دلیل افزایش قیمت حامل‌های انرژی را حل بحران اشتغال و کمک به اشتغالزایی 
در کشور اعالم کرده است؛ اما جالب اینجاست که دیروز مرکز پژوهش‌های مجلس گزارشی 
منتشر کرد که این نظریه دولت را رد کرد. براساس این گزارش، افزایش قیمت حامل‌های 
انرژی باعث کاهش 0/75 تا یک درصد از رشد اقتصادی در سال 97 شده و در نتیجه‌ کاهش 
رشد اقتصادی، اشتغال 360 تا 480 هزار نفر نیز از ایرانی‌ها به‌واسطه افزایش قیمت 

حامل‌های انرژی کم می‌شود. 
در مباحث اخیر دولت پیرامون افزایش قیمت حامل‌های انرژی و اشتغال، بررسی‌ها و 
پیگیری‌های بسیار زیادی انجام دادم و به این نتیجه رسیدم که ارتباطی بین این دو موضوع نیست. درواقع 
مشخص نیست طبق کدام نظریه و تئوری اقتصادی دولت محترم بین افزایش قیمت حامل‌های انرژی و ایجاد 
اشتغال ارتباط برقرار کرده است. یادمان نرود هنگامی که قیمت حامل‌های انرژی در کشور ما افزایش می‌یابد 

چون سریعا بر رفتار مصرف‌کننده تاثیر می‌گذارد و اثرات روانی نیز دارد، به‌شدت تورم‌زاست. 
از طرفی افزایش قیمت سوخت به‌عنوان یک نهاده تولید باعث افزایش کلی هزینه‌های تولید می‌شود. این موضوع 
همان‌گونه که در گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس نیز اشاره شده است، موجب کاهش رشد اقتصادی خواهد 
شد. درواقع افزایش هزینه‌های تولید که در علم اقتصاد اصطلاحا فشار هزینه‌ها گفته می‌شود باعث کاهش تولید 
می‌شود. اینکه چگونه دولت توجیه می‌کند که این کار منجر به افزایش اشتغال خواهد شد، جای سوال دارد. 
ممکن است دولت بخواهد این منابع را برای سرمایه‌گذاری و ایجاد اشتغال مصرف کند که البته در بودجه شفاف 

و روشن دیده نشده است و دولت برنامه‌ای برای این موضوع ندارد. 
بحث تملک دارایی‌های سرمایه‌ای و دارایی‌های مالی که دولت در بودجه 97 لحاظ کرده، نسبت به سال 
گذشته کاهش یافته است. از طرف دیگر تملک دارایی مالی که امسال در بودجه گنجانده شده است، نزدیک 
به 68 هزار و 800 میلیارد تومان است. نزدیک به 29 هزار میلیارد تومان آن از محل اصطلاحا اهرمی‌کردن 
پرداخت‌ها به پیمانکاران است. یعنی دولت استقراض می‌کند و طلب پیمانکاران را با اسناد خزانه پرداخت 
می‌کند. حدود 30 هزار میلیارد از این مقدار نیز از محل فاینانس دیده شده است که به نظر من بسیار 
خوش‌بینانه است، به این علت که در تعامل با اقتصاد جهانی مشکل داریم و نمی‌توانیم این سرمایه را 
جذب کنیم. درآمد‌های مالیاتی نیز افزایش داشته‌اند. از طرف دیگر افزایش قیمت حامل‌ها نیز به‌صورت 
منبع درآمدی دیده شده است. اینکه کسب این درآمدها به‌سادگی امکان‌پذیر نیست یک موضوع است، 
نکته مهم دیگر این است که به‌طور کل برنامه‌ای در بودجه 97 دیده نشده است که دولت می‌خواهد از این 

منابع چه استفاده‌ای بکند. 
بهانه‌ای که در گذشته برای افزایش قیمت حامل‌های انرژی وجود داشت این بود که به دلیل قیمت پایین انرژی 
مردم صرفه‌جویی نمی‌کنند و سوخت بهینه مصرف نمی‌شود، در نتیجه بهتر است قیمت حامل‌های انرژی افزایش 
یابد تا به بهینه‌کردن مصرف کمک کند. دولت مدعی است قیمت حامل‌های انرژی پایین است در حالی که 
واقعیت قضیه این نیست. اگر قیمت سوخت و بنزین با کشورهای اروپایی مقایسه می‌شود باید به درآمد سرانه 
این کشورها نیز توجه شود. حقوق بنده به‌عنوان یک عضو هیات ‌علمی دانشگاه کمتر از هزار دلار است که معادل 

دستمزد یک کارگر اروپایی نیز نمی‌شود، طبیعی است نمی‌توانم مانند او هزینه پرداخت کنم. 
این بهانه که قیمت را افزایش می‌دهند تا صرفه‌جویی صورت بگیرد طبق تجربه‌های گذشته جواب نداده است؛ 
همان‌طور که در هدفمندی یارانه‌ها این اتفاق نیفتاد. باید سیستم‌های حمل‌ونقل عمومی گسترش یابد تا اگر 
مردم نخواهند از وسیله شخصی استفاده کنند جایگزینی برای آن وجود داشته باشد. در حال حاضر این سیاست 
به‌نحوی دیگر دارد توجیه می‌شود. افزایش قیمت حامل‌های انرژی برای اشتغالزایی بدعتی است که برای اولین‌بار 
گذاشته می‌شود! هیچ کجای دنیا قیمت بنزین را افزایش نمی‌دهند تا اشتغال ایجاد کنند، لذا بحث دراین‌باره 

موضوعی جدید و شناخته‌نشده است!

همه‌جا پر از آوار بود، آوار خانه‌هایی که بر اثر زلزله 
شدید تاب نیاوردند و فرو ریختند. خیلی‌ها زیر آوار دفن 
شده بودند و خیلی‌ها هم بی‌سرپناه و سرگردان به‌دنبال یک 
پناهگاه برای ترمیم جراحات و در امان ماندن از سرما، این‌سو 
و آن‌سو می‌دویدند. یک مدرسه اما هیچ آسیبی ندیده بود و 
حتی یک شیشه هم از پنجره‌های آن نشکسته بود. همه مردم 
به آنجا پناه بردند، روزهای بعدی هم همین مدرسه پایگاه 
اصلی امداد و نجات و اسکان گروه‌ها و سازمان‌های امدادرسان به روستای تپه ماران 
)در شهرستان سرپل ذهاب( و سایر روستاهای اطراف شد. آن روزها شاید در حد یک 
تعجب و تحسین مقطعی از این مدرسه که در برابر زلزله مقاوم بود گذشتم اما دیروز 
که خبر تجلیل از هشت پیمانکار ساخت این مدرسه را شنیدم دوباره کمک‌هایی که 
این ساختمان در جریان خدمات‌رسانی به زلزله‌زدگان کرد، مرور شد. گاهی بعضی 
اتفاقات، هرچند تلخ، نقش معیار سنجش و ابزار قیاس و تمیز اقدامات را ایفا 
می‌کنند. زلزله کرمانشاه نیز یکی از همین دست موضوعات است که سازمان‌ها و 
دستگاه‌ها و البته اشخاص حقیقی گوناگون با سطح فعالیت و خدمت‌رسانی چهره 

اصلی و توانمندی‌های اصلی خود را به منصه ظهور گذاشتند. 
پس از اطالع از جریان تقدیر و تشکر از پیمانکاران سازنده این مدرسه و تولیت ستاد 
اجرایی فرمان حضرت‌امام)ره( و بنیاد برکت به‌عنوان زیرمجموعه این ستاد، ماجرا 
را دقیق‌تر پیگیری کردیم. با مشاهده این اتفاق می‌توان گفت که همه‌جا و در هر 
رده و جایگاهی می‌توان از مسئولان و سازمان‌ها انتظار انجام فعل صحیح را داشت. 
همین زلزله کرمانشاه و تخریب بیمارستان دولتی و نوساز شهر سرپل ذهاب نیز آن 
روی سکه عدم تقید حرفه‌ای به اصول کاری را به ما نشان داد و این هر دو نشان از 
فعالیت صحیح و ناصحیح در عرصه خدمت‌رسانی به مردم بود که البته هزینه‌هایی 

را که به کشور و مردم تحمیل کرد، نمی‌توان نادیده گرفت. 
اما فعالیت‌های بنیاد برکت به‌عنوان زیرمجموعه ستاد اجرایی فرمان حضرت‌امام)ره( 
محدود به همین موضوع و احداث چند مدرسه در سطح کشور نیست. بعد از تاسیس 
بنیاد برکت در سال 86 و گذشت مدت زمانی از آغاز به کار آن، مقام معظم رهبری طی 
فرمانی این ستاد و مجموعه بنیاد برکت را به آبادانی و رسیدگی و رفع محرومیت‌ها از 
مناطق دورافتاده و کمتر توسعه یافته کشور رهنمون ساختند. بعد از این فرمان که 
در آن رهبری آبادانی 1000 نقطه کشور را طلب کرده بودند، مسئولان ستاد اجرایی 
فرمان حضرت‌امام)ره( و بنیاد برکت تمام توان و امکانات خود را بسیج کردند تا این 

فرمان را در سریع‌ترین زمان ممکن میسر کرده و به آن جامه‌عمل بپوشانند. 
روز گذشته در سالروز 10 سالگی تاسیس این بنیاد هزارمین مدرسه احداثی برکت نیز 
افتتاح شد و این بنیاد با افتخار به مرحله تکمیل آنچه رهبری درخواست کرده بودند، 
رسید. موضوعی که البته به معنی حسن‌ختام فعالیت‌های این بنیاد نبوده و رهبری 
در بیاناتی آن 1000 نقطه‌ای را که درخواست کرده بودند، نشانه کثرت خواندند و 
همین شد سرآغاز انعقاد هزار قرارداد جدید جهت رفع محرومیت‌ها و کاستی‌های 

گوناگون در مناطق کمتر توسعه یافته و محروم ایران.
1000 مدرسه، 200 مسجد و خانه عالم، پیگیری و پوشش درمانی 2000 زوج 
نابارور و تولد 110 کودک، کاشت حلزون در گوش کودکان ناشنوای زیر دوسال 
و بهبود وضعیت شنوایی آنها، شراکت و کمک به بنگاه‌های اقتصادی مواجه با 
مشکل در مناطق محروم و واگذاری این بنگاه‌ها با قیمت پایین‌تر به مالکان 
اصلی آن و رسیدگی به وضعیت روستاهای لالی و اندیکا در مسجدسلیمان که 
وسعتی به اندازه 6000 کیلومترمربع را شامل می‌شد و تامین آب، برق و امنیت و 
سایر ملزومات آن تنها گوشه‌ای کوچک از اقدامات گسترده این ستاد و بنیاد برکت 
بوده که تا به‌امروز و با فرمان مستقیم رهبری و نظارت بی‌بدیل ایشان، به ثمر 
نشسته است؛ فرمان و نظارتی که به اذعان فعالان و مسئولان حاضر در اجرای این 
امور حلقه گمشده و کمبود اصلی پروژه‌ها و اقداماتی است که علی‌رغم هزینه‌ها و 
برنامه‌ریزی‌های بسیار به نتیجه نمی‌رسند و این ستاد توانست با عنایت مستقیم 

رهبری آن را به سرانجام برساند. 

نگاه یادداشت روزیادداشت

 اولین اثر رادیکال‌شدن فضای دانشجویی
 انسداد باب مطالبه‌گری

اجرایی شدن دغدغه مهم رهبر انقلابحرف‌های عجیب درباره گرانی بنزین و ایجاد شغل

سایه بلند تورم بر یلدای ۹۶

صفحه ۹ را بخوانيد

صفحه ۱۱ را بخوانيد

مجتبی رئیسی 
دبیر اسبق جنبش 

عدالت‌خواه دانشجویی

قدرت‌ا... امام‌وردی 
عضو هیات‌ علمی دانشگاه 

‌آزاد اسلامی واحد
 تهران مرکزی

هزار روز پس از شروع جنگ عربستان علیه مردم یمن

پایتخت سعودی دیگر امنیت ندارد

دکتر علی‌اکبر ولایتی :

 دانشگاه آزاد اسلامی
  باید در حوزه 

پزشکی بدرخشد

تحلیل پیام فضلی‌نژاد از آرایش نيروهاى 
ضدعدالت و زیست‌شناسی احمدی‌نژاد

2

ابوالقاسم رحمانی
روزنامه‌نگار

 ضمیمه »صفر و یک« ویژه‌نامه
‌فضای مجازی روزنامه »فرهیختگان«
 را از روزنامه‌فروشی‌ها بخواهید

‌دکتر رهبر:

با همه درخواست های نقل 

و انتقال دانشجویان دختر 

موافقت می شود

یمنی‌ها گفتند که این حمله در پاسخ به حمله هفته گذشته عربستانی‌ها به کاخ 
‌ریاست‌جمهوری در صنعا انجام شد و سعودی‌ها باید بدانند از این به بعد هر جایی
 در یمن هدف قرار گیرد، یمنی‌ها با پرتاب موشک پاسخ متقابل خواهند داد

گفت‌وگو‌های اختصاصی »فرهیختگان«
۱۲۱۳ ،


